

KOMÁROM MEGYEI IRILAP

Nemzeti M.

Bpest.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.
Hirdetések arai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Ne csak szó maradjon...

Végig hallgattuk a március 15-i szónokokat és a 48-as idők márciusának lehelete belekapott a lelkünkbe. Megittasulva a szabadság nagyszerű diadalától, dagadó kebellet tekintettünk fel a borús magyar égre és egy rövidke pillanatra azt hittük, hogy ütött az óra, eljött a nagy szabadulás napja, amikor lerázhattunk magunkról trianoni bilicseket, megunt ellenőrzést, kényszeredett egyességeket és mindent — mindent ami fáj, ami nehéz, ami mázsányi sullyal nehezedik a lelkünkre, testünkre egyaránt.

De szép volt, de kár, hogy elmúlt!

Miért is kellett felébrednünk a rideg valóságra? Miért is kellett meglátnunk újra a csonka határokat, a tepsedő semmittevést, a kiáltó nyomort és a szegyen-

bélyeget, amik ott kísérté- nek keltünkben-fektünkben?

De ne csüggedjünk! Ne adjuk át lelkünket a kishitűség szülte lemondásnak, mert nem ezért ünnepeltünk. Nem ezért idéztük fel a márciusi ifjak szent lelkésedését és a nemzet nagy küzdelmeit, hanem azért, hogy tanuljunk belőle. Tanuljuk meg, hogy lehetetlennek látszó dolgokat is vihettünk végre, ha akarjuk, ha mindnyáján akarjuk.

Igen — ez az ami, mint szó ott dörömbölt a szívünk ajtaján, amikor minden március 15-iki szónok így jelölte meg a kivezető utat: akarjunk, akarjunk mindnyáján egyet és együttes erővel, összefogva törjünk a cél felé.

Hát ez az. Nem kell semmi más.

Igen — semmi más, csak együttműködés, összefogás, a turáni átoknak a nemzet, a társadalom életéből való kikapcsolása.

Meg kell ezt végrevalahára értenünk és minden cselekedetünkben valóra kell váltanunk. Jánusz arccal ne járjunk egymás előtt és ne ámitgassuk egymást mézes-mázos szavakkal akkor, amikor a háttérben leplezetten gyilkot köszörülünk egymás ellen. Alattomos, titkolt tervek ne érlelődjenek meg a szívünkben egymás ellen és ne keressünk a másinak szavaiban és tetteiben mindig mást, mint amit az illető mondott, vagy tenni akart. Mert hát, csak valljuk meg őszintén, itt van a hiba. És azért esnek azután kátyuba a legszebb tervek is és ezért nem tudunk elérni semmi eredményt.

Fogjunk össze mindnyáján az egy nagy és szent cél érdekében már a mindennapi élet által felvetett kicsi dolgokban is és próbálgassuk ki ezt az együttes erőt, hogy mire képes az, mert ha elérkezik a nagy

nap, amit hiszünk, hogy elérkezik, akkorra készen kell lennünk és egészen egynek kell lennünk a gondolatban és tettekben egyformán.

Tehát ne csak szó maradjon!

Szentekről való megemlékezés államellenes cselekmény.

Vád alá helyezték Alapy Gyula dr.-t, mert Szent Imre hercegről is beszélt.

Tulsófőlen, a rédei római katolikus iskola felszentelése alkalmával Alapy Gyula dr. cseh-szlovák tartománygyűlési képviselő, ki március hó 8-án a komáromi Katolikus Kör harmadik kulturális előadásán oly nívós és nagy tetszést aratott előadást tartott, nagy beszédet mondott és megemlékezett Szent Imre hercegről, az ifjuság védőszentjéről, akinek oltalmát kérte az iskolára és tanulóira. E beszéde miatt az államrendőrség az államfelforgatás vádját emelte ellene. A pozsonyi törvényszék

Hazafelé.

Írta: Borsos István.

Ács János tizedes csak karácsony szombatján délután kapta meg a három napi szabadságot. Ha a harmadik csillagot megkapja, talán annak sem örült volna meg jobban. Igaz, hogy nagy sor a bakánál a sarzsí, de hát hazamenni mégis jobb.

Hirtelen becsomagolja nagy vászontarisznyájába az „extra mundért” és siet ki a kaszárnyából. Ott kinn a városban csengve-bongva suhannak tova a szánok, fázóan vállközé húzott nyakkal cammognak a gyalogosok. A fényes kirakatok előtt egész bámész csapatok nézegetik a gazdagon díszített karácsonyfákat.

Mint a szabadjára eresztett rabmadár, úgy jár közöttük. Annak a sok urnak, aki most is közönyösen megy üzlete után, talán sejtelve sincs arról az érzésről, mely az ő lelkét betölti arra a gondolatra, hogy

most mehet hazafelé.

Hazafelé!... Az a sokszor megkínzott, meggyötört szív egészen felmelegszik erre a gondolatra. Az a sok elfojtott keserűség, ami tizenöt hónap alatt felgyülemlett benne, mind szét foszlik s csak egy érzés marad meg, melyet nem ért, de érzi, hogy jólesik.

Amint megy kemény, ruganyos léptekkel a csikorgó havon, lassankint elmaradoznak mögötte a külváros legszebb házai is. Előtte terül a beláthatatlan hómező szakadatlan, egyforma fehérségével, melyről káprázatosan verődnek vissza a lenyugvó nap utolsó sugarai. Az a néhány csenevész, zuzmarás fa, mely ott sinylődik az utszéli homokban, úgy csillog, mintha a karácsony kedvéért a nap is gyertyákat gyújtott volna rajtuk.

Alig néhány száz lépésnyire látja a szánok törését, a mely mutatja az utat hazafelé: ezenkívül nincs egyetlen pont sem, amin a szem megpihenhetne. Az egyedüli élő rajta ki-

vül az az éhesen károgó varju, mely lustán repül ott fen a levegőben.

Sebaj, előre!... Azon a sivatagon túl ott van az édes, a rég látott otthon!

Az egyik utszéli fa tövével egy csapat fogoly didereg s bujik be a hóba vájt lyukakba. Megszánja a szegény párakat s ebből a szánalomból valami beteges vágyakozás támad benne a meleg szoba után. Lelkét nem köti itt le semmi s előre repül. Feltűnik előtte a kis fehérre meszelt ház apró ablakaival, füstölgő kéményével. Az udvaron a gémes kút sudarát csikorgva csóválja a szél. A szobában fehérre terítve az asztal, közepén a kapcsos biblia, várja a karácsony estét. A konyhában lobog a láng a tüzhelyen s mellette édes anyja sűrög-forog, míg atyja kinn áll az ajtóban s az ég alját nézegetve, visszaszól a pipa mellől:

— Aligha zivatar nem lesz! Ennél a gondolatnál János is önkéntelenül hajtja fel köpö-

nyege gallérját. Erzi a csipős szelet, mely a zivatar első hirnökeként szalad végig a rónaságon, a porrázuzott havat kiméietlenül csapva arcába. Ez fölébreszti álmodozásából s amint körülnéz, eltűnt előle a kis fehér ház, nem látszik mögötte a város s csak a mind erősebben füttyülő szél hoz néha egy-egy elenyésző hangot a harangok zúgásából onnan a város felől.

A keletkező vihar gyorsabb menésre készíti. Tudja nagyon jól milyen szokott lenni a zivatar a pusztaságon. Isten irtalmazzon annak, akit ez útközben kap, pedig ő még alig van feleuton.

És a vihar mindig erősebb lesz. A szél, mely eddig csak egyes lökésekben rohant végig a pusztán, kitör teljes erejével. A fölkaavart, porrátorrt hó betölti a levegőt s amint a szél egyet fordul, élesen, metszőn vágódik az utas arcába.

(Folytatása következik.)

hétfőn tárgyalta *Alapy Gyula* dr. kifogásait, amelyeket a pozsonyi ügyészség ellene beadott vádiratával szemben felhozott. A vádtanács zárt ülésen tárgyalta az ügyet, a kifogásokat elutasította és *Alapy Gyula* dr.-t vád alá helyezte.

Kis kép a magyarság éle-

téből odaátrol, hol békeességben, jogegyenlőségben élnek a különböző nemzetiségek, hol hatalmas egységben összeforott állam biztonságát remegve féltik és védik egy jámbor egyházi beszédtől is. A szentek említése ugylátszik nagyobb lelkiismeretbeli furdalást okoz.

nek szent jelvényét, a nemzeti zászlót házaikra kitűzni.

2. §. Aki a szabályrendelet intézkedése ellen vét, kihágást követ el és 20 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

3. §. A nemzeti zászló kö-

telező használatáról szóló rendelkezés ellen vétők kihágása felett a közigazgatósági hatóság bíraskodik.

4. §. Ezen szabályrendelet jóváhagyás után a kihirdetést követő 4-ik napon lép hatályba.

Miért nem részesülnek a vendéglősök és korcsmárosok ipari villanyáramdíj kedvezményben?

Az italmérők, éttermesek sérelmei az üzemiükben fogyasztott villanyáram drágasága miatt.

A mai nehéz gazdasági viszonyok közt nagy gond, sokszor létkérdés összehozni 80-120 P-t, hogy a havi villanyáramdíjat ki lehessen fizetni. Pedig Komáromban iparosaink egy részének egyik hónapról a másikra ezzel a teherrel is meg kell birkózni. A vendéglősök, kávéosok, szállodatulajdonosok, korcsmárosok üzleti forgalmát teszi tönkre ma a nagy rezsiköltség, a mérge-drága villanyszámola.

Végigjártunk több üzletet s bizony találtunk vendéglőt, hol március elsején is 110-28 P. volt az áramfogyasztás számlája, de volt hónap, hogy 153-52 P-t fizettek ki villanyáramért. Tessék most már elképzelni, mily forgalmat kellene egy ily üzletnek iebonyolítani, hogy annak tulajdonosa a nappali robot és az éjszakai fáradságos munka után nyugodtan gond nélkül pihenhesen le azzal a tudattal, hogy üzletbérét, fűtési, világítási, esetleg személyzeti stb. kiadásait bevételezte. Ma, amikor minden üzlet pang, amikor üresek az éttermek.

Pedig az igények nagyok. Minden vendég azt szeretné, hogy az étterem, az ivószoba teljes világosságban tündököljön, hogy asztalánál külön villanykörte égjen. A vendéglős megis tenne mindent, áldozna is a vendége

kényelmére, kedvére. De nem bírja. A magas áramdíjak nem engedik meg, hogy üzletét szebbé, forgalmasabbá tegye.

Tudtunkkal a Villamosági Részvénytársaság háromféle áron szolgáltat áramot: rendes, kedvezményes és motorikus áron. Érthetetlen előttiünk, hogy ha egyik iparág üzemiileg olcsóbb áron tud hozzájutni a villanyhoz, miért kell a másik iparagnak drága pénzen fizetni az üzemiében felhasznált áramot. Más városokban motorikus áron, vagy legalább is igen előnyös kedvezménytel kapják a vendéglősök az áramot, miért kell Komáromban duplapénzen fizetni az üzemi világot. Úgy véltük a Villamosági Vállalat is jobban jönne ki a meilanyos és igazságos villanydíj megállapítással, mert lehetőség nyílna, hogy vendéglősök jobban világítsák üzlethelyiségeiket, miáltal több áram fogyna el.

Az italmérők áramdíját le kell szállítani a villamosági társaságnak, mint leszállítottak azt más városokban is. Az érdekeltek egységes kérelmüket terjeszték az Ipartestület útján a villanyáramot szolgáltató vállalathoz, keressék meg a város vezetőségét és képviselőtestületét, hogy kérelmük a város egyetemes óhaja legyen.

Szabályrendelettel kell kötelezni a háztulajdonosokat, hogy nemzeti ünnepen házaikon a nemzeti zászlót tűzzék ki.

Polgármesterünk hatalmas nemzetiszínű plakátokon, és lapunk olvasóközönsége útján hívta fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a márc. tizenötödiki ünnepnapon házaikat lobogózzák fel. S mégis! Mikor a nagy nemzeti ünnepen végig sétáltunk a városban, elszomorkodva tapasztaltuk, hogy a házakon, alig itt-ott láttunk lengeni nemzeti lobogót.

Nemzeti érzésünkben fájdalmasan érintett és nagy csalódást okozott, hogy városunk külsőleg nem tudta kifejezésre juttatni nagy ünnepségünket. Pedig ha valahol, úgy Komáromban különösképp szükséges, hogy nemzeti ünnepeinken a házakon kitűzött nemzeti lobogó hirdesse a járóelőeknek, hogy a nagy magyar akarás bennünk él,

mi nemzeti öntudattal vagyunk telve, a hazafiúi lelkesültség egységes e városban.

Hogy a jövőben minden háztetőn ott lengjen a nemzeti zászló, szabályrendeletet kell alkotni, kötelezővé kell tenni a nemzeti zászló használatát. Követendő példaként ideiktatjuk Szolnok város szabályrendeletét a nemzeti zászló kötelező használatáról, melyet a város vezetőségének és a képviselőtestületnek szives figyelmébe ajánlunk.

A szabályrendeletet, mint első e nembem, a „Városok Lapja” közölte, mi is közre adjuk:

1. §. Nemzeti ünnepeinken (felsorolva az utcák nevei) . . . utcák háztulajdonosai kötelesek a polgármester rendeletére a nemzeti öntudatnak és egység-

Dr. Mohácsy János sajtópere dr. Szabó Kálmán városi tiszti főügyész és a budapesti „Magyarság” ellen.

Szenzációs sajtópert tárgyalt e hó 18-án a budapesti büntető törvényszék Török tanácsa, amelyben a feljelentő dr. Mohácsy János tulsóféli komáromi ügyvéd, a vadlított pedig a budapesti „Magyarság” című lap munkatársa báró Wasmer János hirlapíró és dr. Szabó Kálmán városi főügyész voltak. A per előzményei visszanyulnak a tulsófélen 1928. december elején megtartott tartományi választások idejére, amikor a tulsóféli magyar nemzeti párt vezetősége hivatalos lapjában a „Barázda” című ujságban egy hosszabb nyilatkozatot tett közzé, amelyben igen súlyos vádakot emel dr. Mohácsy János ellen. A többek között azzal vádolja, hogy a tulsó oldali magyar pártok egységének megbontása céljából cseh pénzen egy új pártot alapított, a cseh zsupannak a besugója, amely cselekményei miatt őt a nemzeti párt tagjai sorából kiközösítette. A budapesti Magyarság című lap a Barázdában megjelent nyilatkozat fent ismertetett részét közölte, amiért Mohácsy a budapesti törvényszék előtt sajtópert indított a cikknek írója, báró Wasmer János hirlapíró és dr. Szabó Kálmán főügyész ellen, aki a Barázda című ujságnak a fenti nyilatkozatot tartalmazó számát a Magyarságnak beküldötte.

Az ügyben az első tárgyalás a budapesti büntető törvényszék előtt i. évi február 11-én folyt le, amikor báró Wasmer és dr. Szabó Kálmán vállalkoztak a Magyarság cikkében foglalt állítások valódiságának a bizonyítására, — bejelentvén tanuként *Boldoghy Gyula* ipartestületi elnök, *Dosztál Jakab* gépgyáros, *Füssy Kálmán* szenátor és *Koczor Gyula* a magyar nemzeti párt igazgatója, tulsó komáromi lakosokat, akik a f. hó 18-iki tárgyaláson valamennyien megjelentek. Dr. Mohácsy is

több tanut jelentett be, akik közül csak *Fülöp Zsigmond* népbanki igazgató és *Lukovics Ferenc* jelentek meg.

A megjelent tanuk közül *Boldoghy Gyula*, *Dosztál Jakab*, *Füssy Kálmán*, *Koczor Gyula*, sőt még a Mohácsy által bejelentett *Fülöp Zsigmond* is mindenben egyértelműleg vallottak, hogy a magyar egység megbontásában szerepe volt, amiért ki is zártak a magyar nemzeti pártból.

A bizonyítás befejezése után dr. Mohácsy — nyilván abban a biztos tudatban, hogy a bíróság a lefolytatott bizonyítás után ugyanis felmentő ítéletet hoz, — báró Wasmer ellen elejtette a vádat, ellenben dr. Szabó főügyész ellen továbbra is fenntartotta. A *törvényszék azonban dr. Szabó főügyészt is felmentette* azzal az indokolással, hogy ő — tekintet nélkül a lefolytatott bizonyítás eredményére — a báró Wasmer által irt cikkert nem tartozik felelősséggel s a Magyarsághoz irt levelének az a része pedig, amelyben megdöbbenésének adott kifejezést afölött, hogy dr. Mohácsy ilyenek után még mindig szabadon jár-kei a határon, — a jogos kritika határait nem lépi át. A legnagyobb meglepetést az kellette, hogy Mohácsy a dr. Szabó Kálmánt felmentő ítélete ellen sem élt felebbezéssel, megfizetve a perköltséget védőjével együtt távozott a tárgyaló teremből.

Az itt elmondott esethez csak az a hozzáfűzni valónk, hogy mi is csodálkozunk afölött, hogy mikor a csehek telkeszeinktől s egyes polgároktól már azért is, megvonják az utkeési engedélyt, mert diplomáikban hazafias beszédeket tartanak, ünnepélyeiken hazafias költeményeket szavalnak, — a Mohácsy Jánosok szabadon járnak kelnek át a hidon — gyakran még motorcsónakon is.

WEISZ GYULA

Raktáron tart: fakereskedő Asztalos
mindennemű K o m á r o m, anyag,
épületfát és Ország-út 37. cement,
építkezési téglá, pala
anyagokat. a volt Milch-féle fatelep. stb.

Tetőszerkezetek teljes elkészítése a legutányosabban.

rem
má
sül
éve
írár
pac
ügy
ség
köz
Szir
tán

este
lány
Leg
nas
mül
szel
velő
forr
aon
voit
lam

lelke
zást
szin
pad
nyál
velz
szint
Nag
jatsz
is, a
kom
hatás
és fi
kiroz
jegye
zatot
komi
Csuka

Az
k

Oil
müke
és 15
Zsolt
Mariv
A sze
széps
kedély
sége
müke
ges.
replők
lehet
nevez
rüit e
sek k
replők
volt.

Varga
tesen.
bájjal
gyal
pergő
Babika
séczy
repébe
és Kat
massal
paratla
és Hér

A Komáromi Református Leányegyesület nagy-sikerrel adta elő a Legénykérés című háromfelvonásos vigjátékot.

Uj babérokat tüzet sike-reinek dús koszorújához a Komáromi Református Leányegyesület. Ez az egyesület az utóbbi években *Királyi Miklósné* elnöki irányításával, *Sulacsik Lajos* színpadi szervezői munkásságával úgy karikatív, szocialis működéssel, mint kulturális téren fokozódott eredményeket ér el. Színművészeti akciója pedig mel-tan dicséretet érdemel.

Március hó 14-én és 15-én este egy ötletes vigjátékot, *Vil-lányi Andor* és *Forró Pál*: *Legénykérés* című háromfelvonásosát mutatták be a kitűnő műkedvelők, akiknek játéka sok-szor elfeledtette, hogy műkedvelői színpad van előttünk, ki-forrott, biztos jellemet, lelkeséget adó beszéd és mozgásművészet volt a forrása. Lükettő ereje va-lamennyi szereplő játékanak.

Csimma Juliska művész-lelkének sok szép megnyilatko-zását láttuk már. Szerepében új színeket, új tónust hozott a színpadra, a lelki vívódások asszo-nyát. Mesteri volt a lelki kon-vulziók festésében, a komoly, szinte drámai sors ábrázolásában. Nagyon értékes, művészi szín-játszási produkált *Villám Gizike* is, aki a vén lány szemelgő, komikummal ható figuráját nagy hatást keltően hozta a színpadra és fiatalos szépségének elmasz-kirozásával — a művészet szent jegyében — a legnagyobb áido-zatot hozta. Sugárzó, kedves volt, komizálása óriási sikert aratott. *Csukás Lászlóné* jóságos Trézsiye,

Pleháta Mancika aranyos naivi-tásu szobalánya, *Farkas* Mancika a festőien bemutatott béres le-anya, *Sári* Lenke az ártatlanlelkű szerető kis testvér szerepében figyelemreméltó művészi nívón egészítette ki a női együttest.

Komoly, nagy értékek fénye villant meg a férficsoportokban is. *Trogmayer* Jenő jellemábrá-zolása mesteri volt *Cséthy* sze-repében, de ezen a téren *Édes Kálmán* művészetére várt nagy feladat. Ő volt a főhősné part-ner. Határozott, biztos színek-vel festette a kettős lélek embe-rét, indulatainak harcát és mes-ter volt a valóságos pszicholó-giai tanulmányt kívánó lelki motiválásban. Elragadóan friss, dús színű figurát hozott a színpadra *Kovács Mihály* a komikus hatású *Nadas* szerepében, va-lamint a teljes karakterizálásbeli erő színpadi ábrázolását jelle-mezte *Csukás László* *Gergely* huszárja. A férfiegyüttes érdekei-hez egyenranguan csatlakozott *Kolpasczy* Sándor a gazda, *Bakos Béla* az ispán jól megjátszott szerepekben.

Mindkét napon telt ház előtt játszott a kitűnő műked-velőgárda. A közönség hatalmas tapsokkal jutalmazta a kedves játékokat és nagy figyelemmel, együttérzéssel nézte végig a da-rabot. A nem mindennapi erköl-csi siker igazolja, hogy közönsé-günk meleg szeretettel támogatja a sok munkával, fáradsággal színrehozott műkedvelői előadá-sokat.

Az almásfüzitői mű-kedvelők sikeres előadása.

Az almásfüzitői Vacuum Oil Company Rt. Sport Club műkedvelő gárdája folyó hó 14-én és 15-én mutatta be *Harsányi Zsolt*: „Noszty fiu esete Tóth Marival” című derűs vigjátékát. A szerencsésen választott darab szépségét, napsugaras, mosolygó kedélyességét teljes tökéletes-séggei juttatta érvényre a kiváló műkedvelőgárda. Olyan egysé-ges, megbonthatatlan volt a sze-replők játéka, hogy senkit sem lehet a másik rovására „jobbna-k” nevezni. Ez az igazán jól sike-rült előadás azok közé a keve-sek közé tartozik, ahol a sze-replők mindegyike „legjobb” volt.

Tóth Mari nehéz szerepét *Varga Nusika* játszotta tökéle-tesen, *Vilmát* pedig megkapó bájjal és szolid okossággal *Angyal Iluska* alakította. Tóthné pergőnyelvű szerepében *Pintér Babika* aratott sok tapsot. *Ri-sóczky Bözsikét*, aki harmas sze-repében — *Velkoviczné*, *Agi néni* és *Kati* — a háromféle és egy-mással szinte ellentétes játékok páratlan tehetséggel oldotta meg és *Hömöstrey Rózsikát*, aki Ro-

zálka szerepében brillirozott sok-sok tapsal jutalmazta a közönség.

A férfiak sem maradtak el a nők mellett. *Noszty Feri* sze-repét maga a rendező alakította. *Pataky Rezső* *Noszty Pálja*, *Cseke Lajos* *Kopereczkyje*, *Gadl Sándor* *Bubenyikje* utolérhetet-lenül tökéletes volt. Kitűnően töltötték be hivatásukat *Varga Ferenc* *Stromm* ezredes sze-repében, *Risóczky Lajos* *Kozse-huba* és *Tóth Mihály* szerepében, *Kumpost István* *Malinka* sze-repében, *Varga György* *Velkovic*s, szerepében, *Németh László* és *Hömöstrey Gyula* a pincérek sze-repében. *Zsírny Károly* a cigány-primás jelentéktelen szerepét olyan elmésen és tökéletesen játszotta, hogy megérdemelt fel-tűnést és tetszést keltett vele.

HA KIADÓ lakása van, vagy ki-venni szándékozik lapunk „Apróhírdetési rovatában” gyors eredményt ér el.

Villatelek parcellázás

Tihanyban.

Balaton és műút mellett por-mentes remek helyen villatel-kek 2 év alatt havonta történő részletfizetésre kaphatók.

Kiss Lajosnál, Tihanyban,

Márciusi ünnepek.

Hazafias lelkesedéssel, ben-sőséggel és méltó keretek között ünnepelte Komárom város la-kossága 1848. március tizen-ötödikének emlékét.

Az egyes ünnepek sorát időrendben közöljük:

10 órakor a Ref. Ifjusági Egyesület tartott ünnepélyt a ref. iskolában, amelyet istentisztelet előzött meg. Azután az áhítatos közönség átvonult az iskola he-lyiségeibe. Az éneket az ifjusági egyesület énekkara adta elő *Sulacsik Lajos* karnagy kitűnő vezetésével. A Himnusz elének-lése után *Kovács Mihály* egyesü-leti tag *Pap-Várné* *Hiszkegyét* szavalta el nagy hatással. *Su-lacsik Lajos* gyönyörű elnöki megnyitójában röviden vázolta, miért ünnepel ma az ifjuság. A mélytartalmu beszéd után az énekkar *Huber Nemzeti* dalát adta elő szabatos előadásban.

Az ünnepi beszédet *Borsos* Ist-ván nyugalmazott ref. lelkész tartotta. A kiválóan felépített beszédben az ünnepi szónok a 48-as események előzményeinek rugóit, majd a világháboru után kekövetkezett gyász hatását is-mertette nagy történelmi tudással és az ifjuságot oktatta arra, hogy a mai nehéz időkben mi-lyen kötelességeket ró rájuk a haza. A kiváló szónoki hévvel és készséggel elmondott beszéd sokszor esalt könnyeket a sze-mekbe és megrázta a megjelent-ek szívéit. *Trogmayer* Jenő egye-sületi tag *Agyagfalvy Hegyi* Ist-ván: *Bem apó örökserege* című ódáját szavalta megrázó hatással a töle mar megszokott kiváló előadásban. Majd az énekkar *Lányi*: „*Kossuth Lajos* szent sirjára” című férfikarát énekelte igen szép előadásban. Utána *Édes Kálmán* egyesületi tag *Su-lacsik Zoltán* jeles földink, a *Madách-társaság* rendes tagjá-nak: *Uj Mohács* című ódáját szavalta el. A költemény a kö-zönségre mély hatást gyakorolt a szavaló tag helyesen adta visz-sza a költő érzelmeit. Végül az énekkar a Szózatot énekelte el nagy hatással. A megjelent kö-zönség a természet zsufolásig meg-töltötte.

11 órakor az izraelita temp-lomban volt ünnepség, melyet az izraelita hitközség rendezett s amelyen a hitközségi tagok madnem teljes számban, azon-kivül a hatóságok kiküldöttei és érdeklődők nagy számban jelen-tek meg. A hazafias ünnepélyen *Fodor Ferenc* méltatta a nap je-lentőségét és intézett hazafias beszédet a jelenlevőkhöz.

Fél 12 órakor Komárom szab. kir. megyei város közön-sége áldozott a nagy nap em-lékének. *Szent Imre Dalkör* nyi-totta meg az ünnepély műsorát, precíz tudással a Himnusz éne-kelte el. A Talpra magyar-t *Édes Kálmán* szavalta el nagy hatás-sal, majd *Sáry Imre* ref. lelkész fi-gyelem közepette mondotta el ün-nepi beszédét. A nagy, áldozatos, egységes akarattal, tettekkel tűn-döklő magyar ifjak emlékét idézve ékes szavakkal lelke-síti a mai nemzedéket, hogy a nemzeti erőt bomlasztó emberi

gyarlóságainkat levette fogjunk össze és fáradhatatlan akarással lassunk hozzá az újraépítéshez, hogy őseink örökét Nagymagyar-országot épen adják át utódainka-nak. A nagy lelkesedést keltő kitűnő szónoki után a *Szent Imre Dalkör* a) *Tavaszi* elmúlt b) *Bujdosik a csillag*, c) *Nem, nem soha* című hazafias dalok-kal aratott nagy sikert. 5) „*Moz-donyok, ha találkozunk Aradon*” költemény mély talalma a hall-gatóság lelkét vitte magával, a kitűnő előadás nyomán pedig sirt, remegett és lelkesedett a közönség. *Jakus Benő dr.* a ha-zafiúi lelkesedéstől igazán át-érzett, bensőséges lélekkel, mű-vészi tökélyvel előadott szavaltatát a közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta. Végül a Szó-zatot énekelte el a *Szent Imre Dalkör* kitűnő együttesben. A szépen előadott énekszámokat *Bischoff Géza*, a róm. kath. egy-ház kiváló karnagya vezényelte.

Délután fél 3 órakor a Le-vente Egyesület rendezett nagy-szabásu hazafias ünnepséget, melynek sikere *Gyalóky Sán-dor* főoktató ügybuzgóságát di-cséri. Az ünnepségen szépen szerepelt a Levente-zenekar, melyet *Bethlendy Sándor* karmester vezényelt, *Tihacsek Mihály*, *Olajos Nándor* és *Kovács János* hatá-sosan szavaltak, az ünnepi be-szédet pedig dr. *Szabó Kálmán* tisztii főügyész, egyesületi elnök mondotta, mely hatást érve el az ifjú lelkekhez szóló átérzett, lelkesítő szavaival.

5 órakor az Ipartestület székházuk zsufolt nagytermében gazdag műsor keretében tartotta meg hazafias ünnepségét, melyen a *Szent Imre Dalkör* és a Levente-zenekar nagy tetszést aratva szerepelt. *Petőcz János* ipartestületi elnök nagyhatásu beszédet mondott, *Sztratyil Ju-liska* és *Édes Kálmán* igazi át-érzéssel hazafias költeményt sza-valtak.

A márciusi lelkesültség trianoni gyászunkban is reményt fakaszt, mely biztat, hogy a nagy magyar égen is felderül majd a szabadság hajnala, a nagy tettek idején újra egy lesz a magyar.

A legjobb

AMERIKAI

leghorn és

NÉMETORSZÁG

leghíresebb telepeiről származó rhode izland red törzstenyészetem a legszi-gorubb csapófészek ellenőrzés és törzs-könyvvezetés mellett, állandó szelektá-lással magas tojashozamra kitenyész-tett egyedekből áll. Tekintve a mai pénztelenséget, hogy a legszerényebb anyagi viszonyok között lévők is köny-nyen beszerezhessék a legjobb anyagot, áráim a következők: tenyésztőjás „Nor-mál” törzseimből 25 fill. „Elite” törz-seimből 35 fill. Napos-csibék mindkét fajtaból 70 és 90 fill. Egy éves, szépen kifejlődött kakasok 8—9 pengő. Napos hazai és Khaki campell kacsák kapha-tók májustól kezdve.

Előjegyzéseket már most elfo-gadok.

Egy kisebb műanya 70—80 kis csibéhez használati utasítással 12 p. Vidéken gabonával is fizethető.

Mindenben az Országos Baromfi-tenyésztési Tanács határozatait tartom magamra nézve kötelezőnek.

BORZA FERENCNÉ Tatabánya.

Tanügy és népművelés.

A Katolikus Kör negyedik kulturelóadása Komáromban. Március 15-én, vasárnap volt a Kath. Kör negyedik kulturdélutánja a zárdában. Résztletes beszámolónk a következő: A Nemzeti Himnusz énekelte a *Szent Imre Dalkör*. Ezután *Keleti Mancsi* nagyon szépen és hatásosan szavalta Horváth Akos: Temető volt a kertünk című költemenyt. „Adatok Komárom multjából” címmel előadást tartott *Alapy Gaspár* kormányfőtanácsos, polgármester. Előadásában ismertette Komárom város nevezetesebb történelmi emlékeit, kiemeve különösen a céhek valóságos működését, továbbá a kopánymonostori apátság idejéből mondott el érdekes epizódokat. **Kiss Menyhért:** Censztochói legenda. *Szavaltá Neuwirth Gyula.* A lendületes és hatásos, szép szavaltat a közönség körében nagy tetszést nyert. A műsor utolsó száma volt *Einbeck* Etelka és *Izso* Manéika sikeres négykezes zongorajátéka. A Pápai Himnuszát a műsor véget ért.

Sikeresen fejezték be a gazdasági tanfolyamot Dunaalmáson. Nagy Kornél ref. lelkész kezdeményezésére és *Barcza* Ernő főnök, államtitkár közbenjárására a földművelésügyi minisztérium től gazdasági tanfolyamot állított fel Dunaalmáson. A háromhónapos tanfolyam március hó 17-én tartott záróvizsgával ért véget, melynek ünnepies jellegét adott hogy *Lukács* György gazd. főtanácsos, főfelügyelő ki-küldött miniszteri biztos, szentivői *Palkovics* László alispán, revisnyei *Revitzky* István főszolgabíró, *Jeziarsky* Mihály várm. gazd. felügyelő és vitéz *Zsigu* János dr. várm. gazd. előadó is megjelentek a tanfolyam záróvizsgáján. *Lukács* György gazd. főfelügyelő a legnagyobb elismerést fejezte ki a tanfolyam előadóinak és pedig *Kutas* János gazd. tanárnak, *Nagy* Kornél ref. lelkésznek, vitéz *Böszörményi* Ödön jegyzőnek, *Antal* Pál dr. orvosnak, *Barcza* Miklós selyemtenyészési felügyelőnek, *Papkovics* Emil és *Pathó* László tanítóknak, valamint *Saranyi* Danielt főkéntnek az odaadó és értékes munkájukért, melyek fényes eredményt tudtak a tanfolyamon elérni. *Palkovics* László a maga és a vármegye köszönetét tolmácsolta, a köz javára továbbra is ily szép munkát kér a falu népének lelkes vezetőitől. A tanfolyam hallgatóit a földművelésügyi minisztérium emléktárggyal jutalmazta meg.

Ács. Március 16-án volt ismeretterjesztő előadás, amelyen a szabadságharcról tartott lelkes, hazafias előadást *Kuster* Dénes tanító, a vadonczák nevelését pedig *Lukácsy* József tanító, népművelési ügyv. ismertette szakszerűen. *Mészáros* Ágnes, *Horváth* Erzsébet, *Farkas* László, *Nagy* Géza ügyes szavaltatai és a fű-iskola növendékeinek ének-számai tették változatossá a kedves műsort.

Tárkány. községben „Népművelési tanfolyam” keretében

végzik a népművelést. E tanfolyam záróvizsgája március 15-ikének megünneplésével együtt most március 15-én tartott meg, melyen a vármegyei törvényhatósági népm. bizottságot, ugyanis, mint a helybeli népm. bizottság elnöke *Semmelweiss* Nándor községi főjegyző képviselte. A záróvizsgát megelőzte a március 15-ikével kapcsolatos hivatalos istentisztelet, amelyen a községi előjáróság testületileg vett részt. A tanfolyamnak 30 rendszer, bizonyítvánnyal ellátott és mintegy 70 rendkívüli hallgatója volt. A tanfolyam lelke, elítelő ereje *Mitrai* Gúndó plébános, aki időt és fáradságot nem kímélve tartalmaz. tanulságos és gyakran vetített képekkel kísért előadásaival a tanfolyam nívóját nagyban emelte. Díszes munkát végeztek a tanfolyam előadói *Gröszl* János r. kath. kántortanító ügyvezető, *Patay* János ref. kántortanító, özv. *Bartha* Béla né, *Keller* Erzsébet, *Vasi* Erzsébet és *Kiss* János r. kath. tanítók. A tanfolyam nívójára vall, hogy mozi géppel és hangszórós rádióval is el van látva, amelyet a község fáradságtalan főjegyzője, *Semmelweiss* Nándor szerzett be, becsatolt a tanfolyam rendelkezésére.

Pusztá-Monostoron az iskolán kívüli népművelési előadások befejeződtek. Az utolsó 13. előadásnak tárgya a március 15-ének megünneplése volt. Az ünnepi beszédet *Hiszek* Nándor igazgató-tanító mondta, nagy lelkesedést keltve. Díszítették az előadást: *Tóth* László, *Lelkes* Rozika és *Molnár* Imre szavaltatokkal és *Lelkes* István melodramáival. Kedvesen énekelte *Musitz* Teruska, kit ifj. *Hiszek* Nándor hegedűvel és *Tóth* Kalmán tanító harmóniummal kísért. Jóleső örömmel vették a monostoriak, hogy a komáromi Szent Imre Dalkör tagjai az agilis kar-naggyal *Bischoff* Géza vezetésével — nem kímélve időt, fáradságot, dacára a hideg ködös időnek — megjelentek az előadáson és szép dalokat énekeltek.

MÉHÉSZKEDJÜNK.

Irta: HORVÁTH E. JÁNOS ny. isk. igazgató.

III-ik erősen bővített kiadás — 74. magyar-nyelvi képpel — Ára: 1.— pengő.

Megrendelhető a lapunk kiadóhivatalában.

Értesítés.

A m. tisztelt hölgyközönség tudomására hozom, hogy Komáromban, Iskola-utca 12. sz. alatt

angol és francia női szabóságot

rendeztem be, ahol a legújabb divat szerinti a legmértékesebb árákért készítek mindenféle sport és utazó ruhákat.

A hölgyközönség által eddig is ismert cégem garancia a pontos és figyelmes kiszolgálásról. Szíves támogatást kérve vagyok

Tisztelettel

TÉGLÁS JÓZSEF
női szabó.

HIREK.

A borhoz.

Oh bor, berillnek zöldessárga fénye,
Édeni harmat gyógyzó leve,
Te bátelejtő, tökeszülte Léthe
Es tulvilágnak szent előlege,
Téged köszöntlek balszanesepejiddel,
Színültig töltve véltű serlegem,
„Légy áldva bor!” kiáltom régi hittel,
Híred, világod legyen vegelem!

Jegyse vagy a halhatatlanságnak,
Örök dalokba szöve van neved,
Az örökélet megszerzed Horácna,
Anakreon is nagyra nőtt veled.
Hány fényoszlopját a létűt világnak:
Költőt, zenészt, művészt s más alkotót
Te avatál fel „hétvilág csodának”,
Kikhez nem látni ma sem foghatót.

Méltó vagy bár királyok asztalára,
Engem keldast sem hagylál el soha.
Vihar van, látod — sujt az ég villáma,
Recseg-ropeg a sorsom árboca.
Te adj erőt a már-már csüggedőnek,
Hő vigaszseppet arasszál balem
És manorodda egy jobb-szabó jóvőnek
Szaizsi fátját lebbentsd felem!

Örök dicsőség végtelen sugára
Törjön meg rajtad gyógyzó borom,
Hogy néhány boldog percrek szívrávjára
Ragyogja be halandó homlokom.
Néhány ily perc is oly ritka máma,
Ma boldog az, ki tud felejtleni,
Hisz roamba dölve minden régi álma,
S szíve buval, szeme könyel teli.

Emlékszel-e az elmúlt szebb időkre,
Gyakrabban töltve volt a serlegem —
Az ifjakra s a lelkeszemű nőkre,
Kiket szerettem hiven, melegen?
Ah rég lehuillt e szép tavasz virága,
Dertus napokra jött a fergegeteg,
Hová tűnt in, busz esztendő világa?
Mi akkor font, ma porban neveteg.

Lám ősz hajamra szőrod már a fényed,
S bár sajnálnak még a létnek sebjei,
Sas szárnyain ragad egy szent ígélet,
Mely készlet mindent elfelejteti.
Ime zene zendül, vígan cseng köröttem
És büs kezemben fogytán a pohár. —
— Folyj bor, te úvrom bumban s
jörömben.

Mig üt az óra, mely síroomba var!

Komárom, 1923. november hó.

Komáromi Koboz.

Nagybójtói lelkigyakorlat.

A komáromi kath. hívek és egyesületek részére ez évben is háromnapos lelkigyakorlat lesz. A lelkigyakorlat vezetését *P. Molnár* Arkangyal, székesfehérvári szentferencendi házonök vallalta el, ő mondja az összes lelkigyakorlatos szentbeszédet. A lelkigyakorlat kezdete szombaton este lesz, 147 órakor mondja a páter az első, bevezető beszédét, amelyen kihirdeti az ajtatósságok sorrendjét. A plébánia hivatal felkéri a kath. híveket, hogy e nagy lelki haszonnal járó lelkigyakorlaton minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Lelkészeválasztás. A Berhidai reformás gyülekezet egyhangulag lelkeszévé választotta meg *Szűcs* István kisigmandi lelkészt. A szép készütséggel lelkész két éven keresztül Komáromban, mint püspöki titkár működött.



Főjegyzőválasztás Dunaalmáson. Most, hogy Nesz-mely, Dunaalmás községek egyesítésének tervét minden fórum elvetette, Dunaalmás község is megválaszthaja főjegyzőjét. Revisnyei *Revitzky* István járási főszolgabíró március 24-én ejti meg Dunaalmás községben a jegyzőválasztást. Dunaalmás község előjárósága egyhangulag hívta meg főjegyzőnek vitéz *Böszörményi* Ödönt, a községnek közszeretetlen álló helyettes jegyzőjét, így biztos remélhetjük, hogy a képv.előtestület is egyhangulag fog állást foglalni a vármegye ezen egyik legagilisebb jegyzője mellett.

A vármegyei tanítószág folyó tanévi harmadik pedagógiai szemínáriuma Komárom és Esztergom vármegyék tanítószágának f. tanév III. pedagógiai szemínáriuma március 23-án Esztergomban, 26-án Komáromban, 27-én Tóvároson, és 28-án Tatabányán lesz. Az előadás tárgya: földrajz tanítás elméleti és gyakorlati bemutatása (IV. V. és VI. oszt.).

A Katolikus Kör ötödik, befejező kulturelóadása. F. hó 22-én vasárnap délután fél 4 óras kezdettel tartja a Kath. Kör ötödik, befejező kulturelóadását a zárdában a következő műsorral: 1. Révfy: Bús magyarok... Diczli-Demény: Liliomszál... Eneklő a *Szent Imre Dalkör*, *Bischoff* Géza karnagy vezetésével. 2. Roményik S. Bethezsda. Szavaltja: *Sulyok* Ilke. 3. Katolizmus és közgazdaság címen előadást tart *Tománóczy* József dr. ügyvéd, a rom. kath. egyház-közs. ügyésze. 4. Sajó S.: Lovcsen. Szavaltja *Balogh* Sándor r. tanító. 5. Bach-Gounod: Ave Maria... Puccini: Tosca mája. Eneklő *Buczo* Olga. A tagokat és érdeklődőket szeretettel hívja az Elnökség.

Március 15-ike Aímásfüzítőn. Kedves és szép ünnepéjűt rendezett *Krasznay* Dezső tanító az almásfüzítői elemi népiskola növendékeivel az iskola termében március 15-én, melyen nagy számmal jelent meg az ünneplő közönség. Az ünnepéjűt a Hymnusz nyitotta meg, majd *Szöllösy* Ernő elemi iskolai tanuló szavaltta el Petőfi „Nemzeti dal”-át. Az ünnepély keretében sok szép szavaltat és hazafias ének hangzott el. Szavaltak *Dorogi* Gyula, *Risóczky* Fani, *Metschnobel* Piri, *Harcza* Gyula, *Batka* Vilma, *Kopcsa* Mariska, *May* Kató, *Laposa* Izabella és *Bató* Árpád elemi iskolai tanulók. Befejezésül *Krasznay* Dezső tanító mondott tartalmas beszédet március 15-e jelentőségéről és az ifjuság hivatásáról. Az ünnepséget a Szózat akkordjai mellett fejezték be.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkütiések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfi meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően beválik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Ipartestületi közgyűlés. A komáromi Ipartestület 1931. évi március hó 22-én, vasárnap délután fél 3 órakor, a testület székházának nagytermében tartja rendes évi közgyűlését, amelynek tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztárnok jelentése, az 1930. évi zárszámadások felolvasása és jóváhagyása. 3. Számvizsgáló bizottságnak a felmentvény megadása. 4. A mocsai iparosok csatlakozása. 5. Egy számvizsgáló bizottsági tag választása. 6. Tíz rendes és három pótló elöljárósági tag választása. 7. Az ipartestület címének és alapszabályainak módosítása. 8. Indítványok.

Egy háromüléssel egylovas féderes kocsis és egy keveset használt egylovas szerszám eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Öngyilkosság Ácson. Vármegyénk társadalmában közkeletűvé vált a híres öngyilkos **dr. Bunyitay Vince** intéző, aki 1928. évig hosszabb időt töltött az ácsi cukorgyár szolgálatában. Majd később Budapestre költözött feleségével, ahol állás után nézett, elhelyezkedést keresett. Sajnos elhelyezkedni nem tudott, így élete gondokkal volt telve. Legutóbb perét, melyet az ácsi cukorgyár ellen indított, elvesztette, ami a legnagyobb kétségbeesésbe kergette. Súlyos anyagi bajai tragikus lépésre sodorták a sorsüldözött embert. Folyó hó 17-én Budapestről az éjjeli személyvonattal Ácsra jött, hogy mindennel leszámolva a családi sírbolt közelében fejezze be életét. Ácsra érkezve a sötét éjszakában a Zichy major melletti kőpadon pihent meg utoljára, ahol előbb elszívott egy cigarettát, majd egy revolver golyóval kioltotta életét. A revolverrel szájába lőtt s a golyó koponyáján ment keresztül, mely azonnali halálát okozta. A csendőri nyomozás kétséget kizárólag megállapította az öngyilkosságot, amit a szerencsétlen áldozatnál talált különböző címekre szóló 13 levél is igazolt. A törvényszék tehát megadta az engedélyt a hulla eltemetésére. **Dr. Bunyitay Vincet** csütörtökön délután 4 órakor temették el nagy részvét mellett.

Műkedvelői előadás. A Dorogi Levente Egyesület f. hó 8-án Tokodon vendégszerepelt. Színrekerültek egyfelvonásos vigjátékok és magánzámok. Az előadás kitűnően sikerült s a nagyszámú közönség melegen ünnepelte a szereplőket.

A vármegyei közmunkaváltás. Komárom—Esztergom vármegye mozgalmat indított, hogy azokat a gazdákat, akik lovaikat átengedik a lovas leventeképzésre, mentesítsék a közmunkaváltás alól. Határozatukban egyidejűleg csatlakozásra szólították fel a társörvényhatóságokat is.

Aljegyzőválasztás. Süttő község képviselőtestülete márc. hó 12-én tartott közgyűlésén **Stark Béla** okleveles jegyzőt választotta meg aljegyzőjévé.

Hazafias ünnepélyek. A Tokodi Üveggyár R. T. március 14-én este tartotta hazafias emlékünnepélyét. Az ünnepi beszédet **Frey Vilmos** országgyűlési képviselő tartotta méltatva a nagy nap jelentőségét. A kitűnő beszédet zúgó tapsal hangosan hallgatta a nagyszámú közönség, akiknek sorában ott láttuk az esztergomi, tokodi, tati intelligenciát is. — A sikerült magánzámok után az üveggyári műkedvelő dárda előadta **Herczeg Ferenc** „Fekete lovas” c. színjátékát hatásosan. Az összes szereplők dicséretet érdemelnek.

A Tokodi Munkásotthon Önségélyező Egyesület vasárnap tartotta emlékünnepélyét nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepi beszédet **Ostás Imre** ig. tanító tartotta, aki szép hatalmas beszédben adózott a március 15-i idők emlékének. A műkedvelő gárda tagjai alkalmi szavallatokkal vettek részt sikerrel az ünnepélyen.

A K. F. C. közgyűlése. A Komáromi Football Club 1931. évi március hó 22-én, határozatképtelenség esetén pedig március hó 29-én délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Társaskör helyiségeiben, melyen tárgyalás alá kerül: 1. Titkári jelentés. 2. 1930. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása. 3. 1931. évi költségvetés előterjesztése. 4. Tisztújítás, választmány és a bizottságok újjáalakítása. 5. A közgyűléshez 8 nappal előzőleg beadott indítványok tárgyalása. A közgyűlést megelőzőleg délelőtt 10 órakor ugyanott választmányi ülés lesz.

Gramofon Kramernál.

A bonyhádi cipőgyár olcsó cipőakciója!

A bonyhádi cipőgyár annak a megbizonyítására, hogy a magyar cipő úgy árban, mint minőségben felette áll a külföldi cipőknek

Komárommegyei egyedárusítójánál:

Fischer Gyula

ácsi és komáromi üzleteiben

a legjobb minőségű kézimunka cipőket január 1-étől kezdve az alábbi árakon bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére:

Férfi fekete egész cipő	P. 15.—	Női színes pántos cipő különböző divatos formában	P. 13.50
Férfi barna egész cipő	„ 16.—	Női lakk és antilop cipő különböző divatos formában	„ 14.50
Férfi barna fél cipő	„ 15.50	Fekete tehénbőr bakancs	„ 12.—
Férfi fekete fél cipő	„ 14.50		
Női fekete pántos cipő különböző divatos formában	„ 11.50		

Gyermek cipők olcsó árakon.

Az utcák gondozása. Tudjuk, hogy ilyenkor, olvadásos időkben nagy gond az utcák karban tartása. De ha az utcákat forgalmi fontosságuk szerint osztályozzuk, azt vesszük észre, hogy nem mindegyiket gondozza a város, érdeme szerint. Vannak dédelgetett, féltett, sőt felcifrázott utcáink, vannak mostoha, cselédi sorba lévőek. Például az ugynevezett Hajda-ut rostált kavicsos útján soha sincsen sár, azt az utcát állandóan csinálják, ellenben a Zárdán tulnyakig sárban járhatnak az emberek, Gyárutcában, Kisszőnyben elveszhetünk a sártengerben. A ligettel szemben a tisztviselőtelepi gyalogjáró egy darabig karban van tartva, hanem azon túl aztán és az egész Újtelepen deszkahátón ugrádozva kell közlekedni. Kocsiforgalomról nem is beszélünk, mert az meg sok helyütt szinte lehetetlen. Az utcák gondozásánál legyen a mérnöki hivatal tekintettel a forgalomra is és előbb hozza rendbe a forgalmasabb utvonalakot, azután a kevésbé forgalmasakat s csak a végén, ha jut rá idő és pénz, dédelgessen egy-egy utcát.

Műkedvelői előadás. A Tokodi Atletikai Club műkedvelő gárdája március hó 22-én műkedvelői előadást rendez. Színrekerül a „Sportszerlem” című vigjáték. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

A varázsszövő. Egy fiatal olasz leány csodálatos régi kincseket lel varázsszövő segítségével. Erről közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket Tolnai Világlapja új száma, amely 64 oldal terjedelemben jelent meg. Ára 24 fillér. A népszerű képeslap minden olvasója 10 pengő béli ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világlapja, Világtörténelme és a Műveltség Utja egy-egy diszkötésű kötetét.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Székrekedés. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz még ingerlékeny belülszerveknél is fájdalom nélkül hat.

Nemzeti ünnep Dunaalmáson. Szép ünnepséggel adózott Dunaa. más közönsége a szabadságnap emlékének. **Pap-Kovács Emil** ref. kántortanító rendezésében változatos, szép műsort élvezhettek a nagy számban megjelent ünneplők. Közreműködtek: **Nagy Kornél** ref. és **Gombos Géza** kath. lelkészek, a ref. dalárda, a Leventezenekar, továbbá többen kitűnő szavallatokkal. Az ünnepély végén a Leventeegyesület díszmenetben vonult el a közönség előtt.

Az Izraelita Nő- és Leányegyesület március hó 24-én ismétli meg műkedvelői előadását. Mult számunkban közöltük, hogy a Zsidó-bál nagy sikerű műkedvelői előadását az inségakció javára március hó 17-én megismétlik a városi mozgóképszínházban. Közbejött nehézségek, technikai akadályok miatt az előadást azonban nem tartotték meg, azt elhalasztva március hó 24-én kedden este 8 órai kezdettel ismétlik meg közönségünkre a városi moziban. Nagy érdeklődésre számíthat a kitűnő műkedvelőgárda, mert a sok sikert aratott műsorukat több értékes számmal egészítették ki. Az előadás műsora: 1) Ruzs. Egy felvonásos színmű. 2) Versek. 3) Rajta, rajta. Egy felvonásos színdarab. 4) Ügyvédbojtár. Egy felvonásos színmű. 5) Parasztadomák. 6) Táncjelenetek. Az előadásra belépődíj nincs. Tetszésszerinti adományokat a nemes célra kér és hálás köszönettel fogad a Népkönyha vezetősége.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom. Kun Miklós-ú. Telefon 38.

Március 21, SZOMBATON

6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel,

Március 22-én, vasárnap

4, 6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel

Legszebb tangó

hangos filmoperett 13 felv.

Sárbogárd-Dombóvár

magyarul éneklő Mindszenty T.

Micky és a tavaszi szerelem

hangos trükkfilm.

Micky és a kisértetek

hangos trükkfilm.

Magyar hirdető!

Március 25-én, Gyümölcsoltóboldogasszony ünnepén szerdán

4, 6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel

Szenzációs orosz tárgyú film

Nina Petrovna

szomorú szerelme.

Dráma 12 felvonásban.

Szintén zenész.

2 felv. bohózat.

Az amazon forrásainál

1 felv. kulturfilm

Március 26-án csütörtökön

nincs előadás.

Jegyelővétel. Rendes helyárak.

A Honsz. komáromi csoport választmányának ülése. Március hó 17-én tartották a hadirokkantak választmányi ülését **Balla Vince** alelnök elnöklésével. A választmány előkészítette a március hó 29-én d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében megtartandó közgyűlés programját. Amint értesülünk, a közgyűlésen meg fog jelenni **Csák Boldizsar**, a Honsz. budapesti ügyvezető igazgatója és vitéz úr. **Szabó Béla**, a győri rokkantcsoport igazgatója is. A budapesti központi kiküldött fogja tájékoztatni a megjelenteket arról, hogy a Népjóléti Minisztériumból a hadiözvegyek, hadiarvák és hadirokkantak ellátása, illetőleg nyugdíjának rendezésére jelenleg milyen törvénytervezet készült el. A közgyűlésen az egész vármegyéből minden község legalább 2-3 egyenlő fogja magát képviseltetni, hogy ezen a gyűlésen az egész vármegye rokkant és hadiözvegy tagjai sorsuk jobbrafordulásáról a legilletékesebb helyről tudomást nyerjenek. A magunk részéről is mindenestre felhívjuk a vármegye közönségének érdekelt tagjait, hogy ezen a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A központ által folyósított 50 P. segélyt **Olajos Péterné**, **Kirizs Mihályné** monostori, **Pipics Jánosné** és **Tóth Jánosné** komáromi hadiözvegyek és **Vida Julia** hadiarva közt a 10-10 P.-jével osztották szét. Az ülésen két szónyi rokkant is részt vett, kik a komáromi csoport kebelében megakarják alakítani a helyi szervezetüket.

Uri-női divat aruk,
katonai cikkek legolcsóbb
beszerzési forrás

HAJNAL OSZKÁR.

Katasztrófális lesz a termés kertjeinkben, ha nem trágázzuk tavasszal. Kocsinként házhoz szállít elsőrendű istálló trágyát nagyon méltányos áron **Lengyel Sándor** fuvarozási vállalkozó, Ország-ut 7. (Szapora ház.)

Országos Kamara Színház vendéjátéka Komáromban. **Alapi Nándor** országosan ismert 18 tagú kamara együttese e héten Komáromban fog vendég szerepelni. **Csütörtökön**: Arc és alarc **Chiarelli** komédiáját, **penteken**: **Tartuffe**, **Molière** vigjátékát, **szombat**on **Beleznay** asszonyok c. vigjátékot és **vasárnap**: Magyar vigjáték estét mutatnak be.

Csillár Kramernál.

Uj utcanevek Tárkány községben. A múlt évi „Szent Imre ünnepekkel” kapcsolatban Tárkány község képviselő testülete **Semmelweis** Nándor községi főjegyző indítványára a kiosztott házhelyeken létesült községrészt „Szent Imre Telep”-nek, a telep utcáit pedig az irredata gondolat ébredtartsása végett „Kolozsvári,” és „Kassai,” utcának, az egyik utat pedig „Pozsonyi”-nak nevezte el.

Almát, narancsot, **Kramernál**
mandarint, marónt

Zárt lelkigyakorlatok tanítónők, tanárnők és óvónők részére Budapesten. Március hó 28-tól április hó 1-ig dr. **Várkonyi Fidél** cisztercita teológiai tanár vezetésével a Kath. Tanítónők és Tanárnők Országos Egyesülete lelkigyakorlatot rendez. Részvételi díj lakás és ellátásért 13 pengő. Jelentkezési határidő március 20. Jelentkezéskor 3 pengő küldendő az egyesületi főtitkár címére Budapest, IV., Veres Pálné-utca 9., I. em. 2.

Jó kávét,
jó teát,
jó rumot

Kramernál.

Gyermekeinknek csak pasztörözött tejet adjunk. A csecsemőkortól kezdve életünk egyik legfontosabb tápszere a tej. Az anyatejjel szívja magába az élet erejét a gyermek és későbbi fejlődése során is elsősorban teje van szüksége szerveszetének. Eppen ezért rendkívül fontos, a gyermekek számára pedig egyenesen életkérdés, hogy milyen tejjel táplálkoznak. Rendkívül vigyáznunk kell a tejszállításnál és nem ajánlatos különösen gyermekeknek, falusi, vagy piaci tejet adnunk, mert a legtöbb esetben fertőzött, vagy rossz tej okozza a bélihurutot, a gyermekkor legveszedelmesebb betegségeit. Legjobb természetesen, ha gyermekeinknek pasztörözött tehet fertőtlenített tejet adunk, mert ez minden fertőző anyagtól mentes, de nem pusztultak el benne a forralás következtében a legértékesebb vitaminok.

Rádió Kramernál.

Borkiállítás Győrött. Komárom, Esztergom, Győr, Moson, Pozsony, Sopron, Vas, Veszprém, Fejér hegyközségi tanácsa március 28-án és 29-én borbírálattal és borkóstolóval egybekötött borkiállítást rendez Győrött. A borkiállításra a hegyközségeinként résztvevő szőlőgazdák fajonként 3 üveg hét deciliteres, avagy két üveg egy literes lehetőleg átlátszó palackokban küldhetnek be bormintákat. Gazdakamara, Győr, 2. c.

Szőlőttermelők borfogyasztási adója. Felsőgalla község képviselőtestülete oly értelmű határozatot hozott, hogy a szőlőttermelőktől borfogyasztási adót nem kíván szedni. A község képviselőtestülete biztonyára belátta a szőlős gazdák mai lehetetlen helyzetét, s teljesen méltányosan járt el, amikor az amúgy is nagy költséggel termelt bor után, melyet termelési áron alul sem lehet értékesíteni saját fogyasztásában mentesít a forgalmi adóktól. A törvényhatósági kisgyűlés is helybenhagyta a község határozatát.

Olcsóbb lett a sör — Debrecenben! (Saját tudósítónktól.) Mint Debrecenből jelentik, ott az italmérők — összeállva a sörraktárosokkal és serfőződékekkel — elhatározták, hogy a pohár sör árat 40 fillérről 28 fillérré szállítják le. A sör kimérését ezen az új áron a fogyasztók nagy örömeire azonnal el is kezdték.

Hadirokkantak kedvezményes utazása. A kereskedelmi és népjóléti miniszteriumok a 75 és 100 százalékos hadirokkantak részére ezévből is 50 százalékos kedvezményt engedélyezett kétszeri utazás alkalmára.

A pápa a szépségverseny ellen. Az „Osservatore Romano” közli a pápa nyilatkozatát, melyben élesen állást foglal a szépségversenyek ellen. A pápa a szépségversenyeket a pogány barbárság maradványának mondja és inti a híveket, hogy ilyen szépségversenyekben ne vegyenek részt.

A Magyar Házinyulteryésztők Lapja most megjelent számában érdekes szócikket közöl a házinyulteryésztéssel kapcsolatban. Előfizetési ára félévre 2.60, negyedévre 1.50 P. Megrendelhető a kiadóhivatalban: Szeged, Dugonits-tér 2.

Magyarországi Fascisták megalakulása. Kibontotta zászlaját a „Magyar Országos Fascista Part” s telirta rá jeiszavát: „Feltámadunk.” Mert fel kell támadni ennek az elnyomott nemzetnek, melynek minden fia azzal az imával fekszik és kél, hogy „Magyarok Istene add vissza nekünk elszakított véreinket, elrabolt hazánkat, hogy újra egységes legyen szent István koronájában egyesült magyar apostoli királyság.” Partunk hivatása, hogy a megszonkított, elrabolt, agyongyötört, anyagilag, gazdaságilag, testileg és lelkileg tönkretett magyarság táborát rend, rang, vallás, kor és nemi különbség nélkül, a jelenlegi állapotoknál egy jobb, boldogabb, megértőbb egységgé tömörítse. Magyar Testvérek! Bajtársak! Fogjunk tehát mi is egyszer már össze, kart a karba, kezét a kézbe, ne kérdezzük, ne nézzük egymás rangját, korát, nemét, vallását, tegyük felre e szent gondolat előtt a büszkeség, a féltékenykedés, a pártoskodás és okoskodás turáni átkát. Értsük meg egymást, legyünk öntudatos magyarok, mert a céltudatos összetartás már egység, de az egység egy hatalmas súlyú céltudatos erő is. Ezen erő tudatában nézzünk egymás szemébe bátran, őszintén és ne szégyeljük egymásnak megmondani, hogy: Bajtárs, Testvér! Szeretted hazádat? Jó magyar vagy? Itt áll a zászlód. Hív, hogy teljesítsd kötelességedet. Mi, magyar fascisták megalkuvást nem ismerő célunk és hitvallásunkkal tüztük ki a minden igaz magyar előtt szent gondolatot, a revízió megvalósítását. Hisszük és valljuk, hogy a magyarok Istene megsegít törekvésünkben, mely a rettenetesen összehalmozódott igazságtalanságok tüzeiben edződött meg, s így ez minden eszközt szenté avat, amellyel boldogságunknak alapját képező egységes Magyarországra elérésére törekszünk. Bajtárs, Testvér! Teljesítsd kötelességedet és akkór „feltámadunk.” Budapest, 1931. március hó. **Prónay** országos elnök.

A Komárommegyei Hirlap a polgárok! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Tejmunkásképző tanfolyamra jelentkezők figyelmébe
A kisbéri m. kir. tejmunkásképző iskola vezetősége az 1931. évi május hó 1-én kezdődő egy éves tanfolyamára pályázatot hirdet. A feivett tanulók lakást és teljes ellátást élveznek, melynek ellében tartoznak havonként 32 pengőt félévenként előre — az iskola pénztárába befizetni. 1. Betöltött 17 éves életkor, mely anyakönyvi kivonattal igazolandó. 2. erős, egészséges testalkat, mely orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. 3. elemi iskolai bizonyítvány annak igazolására, hogy a belépni óhajtó jól tud írni és olvasni és a négy szanitari alapművellettel számolni. 4. kiskorúság esetén írásbeli nyilatkozat kivantatik a belépni óhajtó szüleitől, esetleg annak gyámjától arról, hogy a folyamodó felvételébe beleegyeznek és hogy a tanfolyam tartama alatt a tanulóért az iskolában teljesítendő fizetéseket magára vállalja: 5. magyar nyelv bírása. 6. kifogástalan előélet, mely hatóságok erkölcsi bizonyítvánnyal igazolandó 7. hiánytalan bizonyítvány. A felvételnél kiszolgált katonák, valamint azok, akik tehenészetben, tejfeldolgozó üzemben, tejjgazdaságban már alkalmazva voltak előnyben részesülnek. Akik magukat ezen tanfolyamra felvételnél óhajtják, a fentemlített bizonyítványokkal felszerelt és sajátkezűleg írt s a kisbéri m. kir. menesbirtok igazgatóságához címzett folyamodásukat legkésőbb 1931. évi április hó 15-ig a kisbéri m. kir. tejmunkásképző iskola vezetőségéhez nyújtják be.

Mikor kell adóvallomást adni? Az utolsó terminus márc. 31-én jár le. Az ezévi kivetési rendelet ugyanis előírja, hogy az adóügyi hatóságok eddig az időpontig kötelesek felmondani az adóalapokat és új vallomás benyújtására felszólítani a teleket abban az esetben, ha tudomásuk szerint az adózók viszonyaiban lényeges eltolódások állottak be. Nem tartoznak új adóvallomást adni azok az adózók, akiknek jövedelmi és vagyonadóalapja a 10.000, illetve 15.000 pengős értékhatár alatt van, természetesen abban az esetben, hogyha jövedelmi és vagyoni viszonyaikban nem történtek lényeges változások. Ezt azonban, attól tartunk, csak kevesen modhatják el magukról.

Hogyan éljen a szívbjos ember? Szívbjos, érlemezsedés, vérnyomás. III. kiadás. Alig néhány hete, hogy a könyv II. kiadása elhagyta a sajtót és már szükségessé vált egy III.-ik kiadás megjelenése. A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett szinte páratlan könyvsiker nem csak annak kell tulajdonítani, hogy ily természetű könyvre valóban szükség volt, hanem annak is, hogy a kitűnő szerző szerencsésen eltalálta azt a hangot, amelyen a művelt közönséggel beszélni kell. A dolog természetében rejlik, hogy orvosi témák mindenkit érdekelnék, hiszen legtöbb embernek vagy van valamelyes baja, vagy valamelyes hozzátartozója, barátjának van valami betegsége. A hiba csak

az v
több
volta
köny
tes,
mán
sziv
talm
hogy
mire
íról,
soka
és h
tápl
jünk
italo

E
tele
vag
vev

Kom
vente

Leve
f. hó
vaszi
tón,
ben.
megj
vm.
Mihá
stb.

mas
vözöl
női
hály
tes b
Lászl
a per
és m
veszi
emlit
siker
közgy
ságot
tagja
cza A
követ
bizot
és S
portb
füzöt
teglá

nyak
ur el
zett r
désé
mind
ajánl
egyes
nek
szakt
ingye
lyazn
nek
lés h
ság t
kezd
lását
egyes

a sp
dekl
Alapy

az volt, hogy az ily könyvek többnyire nagyon tudakosan voltak megírva. Dr. Bodon könyve könnyen érthető, élvezetes, emellett tanulságos olvasmány. Felölel mindent, ami a szívbajost érdekli. A könyv tartalma igen gazdag. Amellett, hogy felvilágosít a szívbántalmak mineműségéről és jelenségeiről, részletes és pontos utasításokat ad arra nézve, hogy mennyit és hogyan dolgozzunk, hogyan táplálkozunk, hogyan viselkedjünk az élvezeti cikkekel, szeszesitalokkal, kávéval, teával, do-

hányal szemben. Megmondja milyen állást foglal el a tudomány a sportot illetően: kinek szabad és kinek nem szabad, mit szabad és mit nem szabad. Megszivlelendő tanácsokat ad a nemi élet és a házasság tekintetében. A kitérő szivspeciálista behatóan foglalkozik az érlelmeszedéssel és a vérnyomás kérdésével. Végezetül ismerteti a valódi és a szívbajok kezelési módjait. A mű Novák Rudolf és Tsa kiadásában kifogástalan kiállításban jelent meg. Ára csak 2. 60 pengő.

fordult a polgármesterhez, hogy a Máv. igazgatóságot saját hatáskörében és a közigazgatási bizottság útján keresse meg, hogy Dunaalmás-Neszmélyre megfelelő utazási és dijszabási kedvezményt kapjunk a nyári fűrdőszezon tartamára.

Tokodi A. C.—Tokodi Levente Egyesület 4:0 (2:0) Szezonkezdő barátságos mérkőzés, eredmény az erőviszonyoknak megfelelő. Bíró: Meicher. (Tokod.)

Apróhirdetések.

KISSZÖNYBEN az Igmándi-uton lévő 560/a. házszám alatt levő ház szabad kézből eladó. Felvilágosítással szolgál: ifj. Györfy János Szöny 232.

ELUTAZAS miatt egy teljes ebéd, háló, konyhaberendezés és egyéb tárgyak eladók. Cim a kiadóban.

Levélpapírok, Képeslapok, Hegedűhurok, Divatlapok

kapthatók

Hacker Dezső

papirkereskedésében, Komárom.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hírlapot!

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőztűrés és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben mindennemű keményfát, talpfát, tűzifát és bognárfát.

Minőségben és olcsóságban

utólrérhetetlen

az országszerte elismert szilárdsága

„UJLAKI“

hornyolt és hódfarku

Tetőcserép

Könnyű és ellenálló!

Szép élénk színű!

Szállítja:

Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

Dunakavicsot

és

Dunahomokot

szállít:

„Nagybátöny-Ujlaki“ Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.

Komárommegyei vezérképviselő: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.

Telefon 29.

Interurban Komárom 36.

Eladó

Boncodföldön (Zalamegye) a Zala folyó mellett, Alsóbagod vasutállomástól 10 percre egy téglából épült nagy ház 4 szobás lakással, gazdasági épületekkel, nagy gyümölcsös, 4000 m²-es telkekkel és 50 hold buzatermő földdel. Lakás külön is eladó, vagy hozzá kevesebb föld is kapható. A lakást és birtokot a vevő azonnal átveheti. Érdeklődni lehet:

Németh József

Pápa, Tókert 2-ik utca.

SPORT.

Komárom-Esztergom vm. Levente és Ifj. Sportegyesületek évi rendes közgyűlése.

A Komárom-Esztergom vm. Levente és Ifj. Sportegyesületek f. hó 8-án tartották rendes tavaszi közgyűléstükét Almásfüzítőn, az ottani Kaszinóhelyiségben. A gyűlésen többek között megjelentek: *Bosnyák* ezredes, vm. testnevelési felügyelő, dr. *Mihályi Géza* tb. főszolgabíró, stb.

Barcza Miklós elnök tartalmas és lelkesítő beszédben üdvözölte a megjelenteket. Az elnöki megnyitó után *Szalay* Mihály titkar tartotta meg részletes beszámolóját, majd *Herczeg* László int. biz. elnök ismertette a pénzügyi helyzetet. A közgyűlés mindkét jelentést tudomásul veszi és köszönetet szavazt meg az említett uraknak sportszerű és sikeres működésükért. Ezután a közgyűlés a felelősségi bizottságot választotta meg, melynek tagjai dr. *Mihályi Géza* és *Barcza* Miklós elnökökön kívül a következő tagesületek megbízottai lettek: *Tatabánya*, *Ács* és *Szomód* a *Tatabányai* csoportból, továbbá *Tokod*, *Almásfüzítő* és a *gróf Esterházy Gőztéglagyár*, *Tata* a *tatai* csoportból.

A gyűlés végeztével *Bosnyák* vm. testnevelési felügyelő ur elismerő szavakkal emlékezett meg a kis szövetség működéséről és kilátásba helyezte mindenkor támogatását. Felajánlotta egyben, hogy a tag-egyesületek közül két fiatal embernek a budapesti „Labdarúgószaktanfolyamon“ egy hónapi ingyenes kiképzést biztosít. Pályázni szándékozók jelentkezzenek az Elnökségnél. A közgyűlés határozata szerint a bajnokság tavaszi fordulóját április 12-én kezdődik. A mérkőzések sorsolását az intézőbizottság fogja az egyesületek tudomására hozni.

Értekezlet Komáromban a sport kérdésekről. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg *Alapy* Gáspár kormányfőtanácsos,

polgármester a sportankétet, melyet hétfőn délután 4 órára hívott egybe. Az értekezleten annak a hű óhajának adott kifejezést, hogy szeretné Komárom sportügyét is rendezni, miért is meg akarja állapítani a város sport szükségletét, melyet azután a város anyagi helyzetéhez mérten évről-évre fokozatosan kíván megvalósítani. *Sulacsik* Lajos p. ü. főtanácsos a sportpálya kiépítését szorgalmazza, melynek előmunkálatairól *Zaitz* Gusztáv testnevelési felügyelő és *Vizkelety* Sándor dr. tanácsnok ad felvilágosítást. Megállapítást nyert, hogy a sportpálya csak az OTT. támogatásával építhető ki. Polgármesterünk kész örömmel vállalta, hogy ez ügyben eljár az illetékeseknél. A nyári fűrdés kérdését *Királyi* Miklós, *Szabó* Andor dr. és többek hozzászólása után megoldhatónak véli az értekezlet. Egy szűkebb bizottság helyszíni szemléje után esetleg két dunai fűrdőz helyet fognak felállítani vetkőző kabinokkal ellátva. Az értekezlet végén *Pathó* Gyula kérelemmel

Forgalomba került a legújabb gyártási technika terméke

Az új *-os ujlaki asbestcementpala

Aki egyszer is használta, mindenkinek ajánlja

A *-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felülmúlhatatlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tartóssága korlátlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharoknak tökéletesen ellentáll.

A *-os ujlaki asbestcementpala színhatása minden színben gyönyörűen érvényesül.

Árajánlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátöny-Ujlaki“ Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképviselő.

„Nagybátöny-Ujlaki“ Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos császár-ut 32.

Komárommegyei vezérképviselő: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.

Telefon 29.

Interurban Komárom 36.

A komáromi kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatósága.

887/1931. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Dorner Emil győri ügyvédnek, mint vb. Röhberger Béla csódtömegmondónakának önkéntes árverés elrendelésére irányuló újabb kérelme s csődválasztmányi jegyzőkönyv folytán a telegkönyvi hatóság az újabb árverési a komáromi kir. járásbírósg területén levő Komárom városban fekvő, s a komáromi szőlőny 1. sz. tkvi. jegyzőkönyvben A. 1. sorsz. 1860-1865 b. hrsz. 670 n.-ől területű ház s belső-ségből álló ingatlanak B. 13. sorsz. alatt Röhberger Béla nevében álló 16 rész illetőségére 10.000 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi április hó 10. napján délelőtt 11 órakor telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felenél, alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek banatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, a banatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket alábbi (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet igéri senki sem akar, köteles nyomában a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított banatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Komárom, 1931. évi február hó 15. napján. Dr. Wiener sk. j.

A kiadmány hitelül:

P. H. BAKOS sk. telegkönyvvezető.

2064. szám 1930. végreh.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1930. évi november hó 22.-én közbenjárással lett fogantatva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a komáromi kir. bíróságnak Pk. 7848.1930. számú végzése folytán dr. Pyber Kálmán ügyvéd által képviselt Lengyel Lajos végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 300 P. tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől letoglalt és 1800 pengőre becsült ingóságokra a komáromi királyi járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendeltetven, annak a korábbi vagy felülfogaltatok követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán Acson leendő megtartására határidőül

1931. évi április 13-án d. e. 12 11 óraját tűzöm ki, amikor a bíróság letoglalt gazdasági állapotok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kikiáltását követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1931. évi márc. hó 2. napján.

Borsitzky László
kir. bírósági végrehajtó.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: Hacker Dezső könyvkereskedésében.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános köszénbánya r. t. vezérképvelete.

Telefon: 29. gróf Eszterházy, Budapest-Szentörinci, tatai, Interurban 26. neszmélyi-, nyergesújfalu-, Istvan téglagyárak központi eladási irodája. Osterreichische Gipswerke képvelete. Ajánljuk:

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű tatai szenet, tatai brikkettel, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságu portland cementet, gyorsan kötő legkitűnőbb „CITADUR” védjeggyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tetelekben motor-, mint uszalyrakományokban.

Fiedler János

lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

Somogyicsurgó,

Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.

Barbacs,

lenkikészítő telep.

Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak, lencérnak festve és fehérítve. Mindennemű lenárak, zsákok és ponyvák.

Központi iroda: Budapest, V., Nádor-uca 14.

Telefon: Lipót 981—25.

Komárommegyei

Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdai megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-hitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.

Komárom és Esztergom közigazgatási-
lag egyelőre egyesített vármegyék köz-
igazgatási bizottságainak kisajátítási
albizottságától.

Hirdetmény.

A Budapest-bécsi állami közút kiépítésére Nyergesújfalu, Sütő, Neszmély és Ács községekben szükséges és a csatolt kimutatásokban felvett ingatlanokra a kisajátítási jogot a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur E. évi február hó 5-én 1163. 1931. B. M. I. szám alatt az 1881. évi XLI. t. c. 1. §-ának 1., illetve 18. pontja értelmében az i. t. 5. §-a alapján engedélyez-
vén, illetve a kisajátítási eljárás megindítását elrendelven, annak az i. t. 33. és következő §§-ai szerinti fogantatására a köz-
igazgatási bizottság kisajátítási albizottsága jelen határozatával mind a négy helyre Dr. Závody Albin vármegyei II. főjegyző, tb. főjegyző mint elnökből, Dr. Divéky István vm. t. főügyész és Ujszászy Imre kir. műszaki tanácsos, mint tagokból, végül Nyergesújfalu, Sütő, Neszmély és Ács községekbe Follman Ferenc kir. mérnökből, mint jegyzőből álló bizottságot kiküldi.

A tárgyalás mindenütt a községközépen fog megtartatni. Az eljárás határidejeül:

1. Nyergesújfalu községbe 1931. évi március hó 17. (tizenhetedik) napjának d. e. fél 10 óraját,
2. Sütő községbe 1931. évi március hó 18. (tizennyolcadik) napjának d. e. 10 óraját,
3. Neszmély községbe 1931. évi március hó 18. (tizennyolcadik) napjának d. u. 15 óraját,
4. Ács községbe 1931. évi március hó 19. (tizenkilencedik) napjának d. e. 11 óraját tűzi ki.

A kisajátítási terv és összeírás 1931. március hó 2. napjától március hó 16. napjáig bezárólag a községek előjáróságainál közzemlére ki van tevé.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv felett akkor is érdemben fog határozni, ha az érdekelték közül senki sem jelenik is meg.

Esztergom, 1931. február hó 27-én.

A kiadmány hitelül:
Lipóth
vm. irodáigazgató.

P. H. Palkovics sk. alispán, h. elnök.

P. H.

Lipóth

vm. irodáigazgató.

P. H.

Palkovics sk.

alispán, h. elnök.

Kövess József

BIZOMÁNYIGÉPRÁKTÁRA

Komárom, Igmándi-út 23. sz. a.

Raktáron tartok

„Csepel” varrógépeket,

„Csepel” kerékpárokat,

„Csepel” mezőgazda-
sági gépeket

és ezek összes alkatrészeit.

Felelős kiadó: Hacker Dezső.